SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 035/2018
Aos quinze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI, bem como com a ausência justificada do Vereador Erno Bomm, o qual encontra-se em viagem acompanhando o Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, em audiências junto ao Governo do Estado, Secretaria de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, nas tratativas para a municipalização da gestão do Turismo junto ao Parque Estadual do Turvo. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 033/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 1º de outubro de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 034/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 08 de outubro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas:  Of. nº 060/2018 oriundo da ACAMRECE convidando a participar de assembleia geral da entidade, no dia 09 de novembro de 2018, às 09 horas, na Fazenda Esperança, Município de Braga/RS. Of. Circ. nº 025/2018 oriundo do Tribunal de Contas do estado do Rio Grande do Sul, reportando-se sobre a avaliação realizada por esta Corte de Contas, nos portais de transparência das Prefeituras e Câmaras Municipais, a qual foi concluída, podendo os jurisdicionados solicitar a revisão da avaliação dos critérios apontados como não atendidos, até o dia 26 de outubro de 2018. Parecer Jurídico oriundo deste Poder Legislativo, quanto ao questionamento da Bancada do Progressistas, na interpretação da legislação quanto a composição da Mesa Diretora, , em relação ao dispositivo legal que determina que a mesa será pluripartidária, informando já haver parecer sobre este questionamento, datado de 26 de fevereiro de 2018, seguindo o mesmo posicionamento. Of. nº 128/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de setembro de 2018. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando envio de ofício a todas as Escolas Municipais e Estadual de Derrubadas, parabenizando a todos os (as) professores (as) pela passagem do seu dia, hoje, 15 de outubro de 2018. Requereu da mesma forma a elaboração de mensagem e divulgação através da Rádio Progresso de Derrubadas, parabenizando todos os ex-Professores (as), da mesma forma, pela passagem do seu dia. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 035/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar convocação suplementar de horário para o cargo de Médico-Veterinário e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Magnus Antônio Geroldini, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus se manifestou registrando a programação alusiva ao Dia do Professor, na última quinta-feira a noite, junto ao Centro esportivo Municipal, promovido e organizado pela Secretaria Municipal de Educação, juntamente com a Administração Municipal, oportunizando um encontro entre os professores, funcionários de escolas e motoristas, um evento festivo, de integração, festejando o Dia do Professor, um evento importante, como já citado anteriormente pelo colega Vereador Adelino, autor do requerimento de envio de votos de parabéns aos Professores de Derrubadas, sendo um momento impar, demonstrado a intenção da administração em socializar estas importantes datas, reforçando os vínculos de amizade entre professores, funcionários e motoristas. Na sua visão, sempre que existe alguém trabalhando com crianças, são considerados educadores e este momento foi de muita valia, aos envolvidos, este ano o evento foi estendido ainda para a Rede Estadual de Ensino, participando os professores e funcionários da Escola Estadual Getúlio Vargas, os quais encaixam-se no mesmo perfil, havendo uma maior integração ainda. O Vereador Magnus registrou a participação na sexta-feira de uma integração em Tenente Portela, com a presença do Presidente da Casa, o Prefeito Municipal, onde os amigos do “Chape”, jogadores de futebol, que atuaram pelo Esporte Clube Ipiranga e demais convidados pelo organizador, que participaram deste evento festivo, pela parte da manhã houve jogo de futebol, ao meio dia foi servido um almoço e a tarde confraternização, esteve presente também, a convite, o Sr. Anibel Locatelli, pois haviam vários conhecidos deste, que atuaram pelo Esporte Clube Ipiranga, ao qual o Sr. Anibel na época foi dirigente do Ipiranga, onde o mesmo ficou agradecido pelo convite e todos os presentes tiveram a oportunidade de rever amigos e confraternizar neste belo evento. O Vereador Magnus registrou também que no domingo último, participou juntamente com o Presidente da Casa, de um evento esportivo em Miraguaí/RS, um campeonato, onde ocorreram os jogos finais de classificação, folgaram nesta rodada, mas prestigiaram os demais jogos em Miragauí, felizmente classificaram-se para a fase semifinal, jogarão a primeira partida desta fase me Três Passos, sendo o segundo jogo de volta em Miraguaí, nos dias 04 e 18 de novembro próximo, representando nosso Município nos esportes regionais, foi um final de semana de bastante participação em eventos esportivos, levando sempre o nome de Derrubadas nestes locais. O Vereador Magnus reforçou ainda o requerimento do Vereador Adelino, parabenizando aos Professores, com certeza os mesmos são merecedores deste momento, seria uma missão de educadores que todos teria, com certeza a classe merece ser valorizada cada vez mais, muitas vezes sabe-se que a valorização não é como deveria ser, mas muitos profissionais doam-se muito além do que lhes cabe, em prol da Educação, buscando sempre a melhoria da qualidade do ensino, sempre se aperfeiçoando, cursos de qualificação, buscando trazer cada vez mais a qualidade de ensino ao nosso Município. O Vereador Magnus agradeceu anda ao presidente que participou neste final de semana destas atividades. Em aparte usou a palavra o Vereador Luis Carlos Seffrin, manifestando-se a título de registro, agradecendo em nome da Família Seffrin, seria de conhecimento dos presentes, que ele perdeu um irmão, na última sexta-feira, dia 12 de outubro, agradeceu ao poder Legislativo pelo envio de uma coroa de flores, neste sentido em nome da família registrar estes sinceros agradecimentos a todos, bem como a todas as manifestações de apoio da comunidade local, seria um momento difícil, todos passarão por isso, mas com o conforto de palavras amigas, ameniza a dor, por isso os agradecimentos. Voltando a palavra ao Vereador Magnus o mesmo agradeceu a todos pela atenção. Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando a realização da festa da comunidade de Linha Concórdia, no domingo, dia 14 de outubro sentiria-se pertencente aquela comunidade, da mesma forma que da comunidade da sede, teriam o costume de quando se tratar da comunidade de Linha Concórdia, ele e o Vereador Angelo Celeste Tuzzin, fazer os pedidos e trabalhos em conjunto, neste sentido queriam deixar um agradecimento em nome da Sociedade dos Cavalheiros de Linha Concórdia, bem como destes dois Vereadores, ao prefeito Alair Cemin e a Primeira-Dama que lá compareceram. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que inicialmente agradecia o aparte concedido, como o Vereador Osmar agradeceu ao Prefeito e Primeira-Dama, estavam presentes ainda outros três Vereadores Luis Carlos Seffrin e Dejair José Giacomini e a Isolde Hergessel, suplente de Vereadora, disse que o pessoal sentiu-se bem naquela comunidade, como de costume da comunidade muito bem servido o almoço, uma carne de boa qualidade, servido nas mesas, da mesma forma agradeceu a boa presença de pessoas de diversas comunidades do interior, como por exemplo de Desimigrados, Lajeado Librino, Três Marcos, Esquina Colorada, então foi uma boa festa, não gostaria de criticar, mas chamaria a atenção, o pessoal da cidade estará participando pouco das festas das comunidades do interior, principalmente quando a Paróquia da cidade promove um evento, as comunidades do interior participam, já cuidando-se isso nas festas do interior, há uma pouca participação dos moradores da cidade, neste sentido pediria a população derrubadense como um todo que participe mais destas festividades no interior, de nada adianta, a população de Derrubadas seria pequena, dependemos de um bom entrosamento para os eventos saírem a contento de todos, mas a festividade ocorreu dentro de um clima de diversão e animação aos presentes. Convidou aos presentes para as próximas festividades, ele juntamente com o Vereador, como já dito, sentem-se membros daquela comunidade. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que dia 11 de outubro esteve na Secretaria da Câmara, quando o Presidente da Casa aproximou-se dele, colocou a mão em seu ombro e ele Osmar sentiu um calor humano naquele momento, quando o mesmo lhe perguntou se ele iria na posse da diretoria do Sindicato Rural de Tenente Portela naquela noite, sendo que ele Osmar teria respondido que sim, então o Presidente da Casa lhe pediu para representar o mesmo neste evento, sendo então atendido este pedido. Naquela noite, na reunião de posse da diretoria do Sindicato Rural, foi uma noite muito feliz que ele Osmar viveu, ao chegar na reunião, logo encontrou o Vereador de Tenente Portela Odilo Gabriel, foi procurado pelo Sr. Reimar Bock e pela Márcia Müller que estaria assumindo a presidência deste sindicato, levou ao conhecimento dos mesmos que estaria representando a Câmara de Vereadores de Derrubadas, na transmissão de posse da diretoria, a Presidente Márcia fez um registro da presença dos Vereadores Odilo Gabriel de Tenente Portela e Osmar Von Müller de Derrubadas, registrando ainda que ele seria sócio do referido sindicato, há anos, lá foram aplaudidos de pé, isso lhe chamou a atenção, a Presidente solicitou aos mesmos que ficassem em pé e foram aplaudidos pelos demais. Disse o Vereador Osmar que ao chegar em Tenente Portela, sentou-se a mesa com o Vereador Odilo, em seguida chegou o Assessor Jurídico da Câmara Diego Rosa Lopes, sentou-se ao seu lado, o Vice-Prefeito Miro sentou-se na mesma mesa, o filho do Romeu Pöerch, também Advogado, sentou-se nesta mesa, ainda o filho do Dressler e o Sr. Clóvis Heidmann, gostaria de registrar que o Clóvis soube da brincadeira de assar carne, fazer um jantar e soube que ele Osmar fez um comentário sobre a inauguração da escola, em 1957 e a homenagem ao pai deste, o qual pediu se fizerem na Esquina Colorada novamente que lhe convidassem, então do Vereador Angelo Tuzzin, o qual estaria encarregado de convidar o Clóvis, o qual sentiria-se grato. O Vereador Osmar continuou o registro sobre aquela reunião, dizendo que teve uma longa conversa com o Advogado Diego, muitas vezes entende uma colocação de um jeito e quando se vê é bem outra, conversaram sobre diversos assuntos, inclusive sobre São Paulo, não conheceria nada lá, somente a chegada, falaram sobre a Bahia e pessoas daqui, não mencionaria os nomes, mas no fundo tinham uma coisa em comum sobre o assunto Bahia, que no fundo eram assuntos em comum, ficando contente com a conversa. Disse que procurará os senhores John e Diego, para falar do o Rotary Club, entenderia pouco, estavam na sede do Rotary em Tenente Portela, na ocasião da reunião do Sindicato Rural, queria ter visto não encontrou a data de fundação daquele Rotary, o nosso Assessor Jurídico Diego foi Presidente do Rotary no ano de 2017, colocando em ordem a galeria dos ex-Presidentes, sendo 51 ex-Presidentes, acredita que já venha de anos, antes dos anos 70, ocorreu um fato naquele tempo, recordaria, seria jovem, mas saberia a importância e o que o Rotary representaria, não entraria em detalhes, pelo tempo, seria uma organização internacional, acredita que nós derrubadenses, ao invés de ficar discutindo por coisas supérfluas, deveríamos quem sabe criar o nosso Rotary Club ou mesmo nos associarmos a Tenente Portela, seria importante, tem sua sede própria, reúnem-se todas as quintas-feiras, temos muitos jovens que não tem tempo, não pensam, mas futuramente verão a importância destas coisas, de se participar do Rotary, agradeceu neste sentido a honra de conversar sobre o assunto com o Assessor Diego. O Vereador Osmar disse que como membro da diretoria do Partido Progressistas, em especial, gostaria de parabenizar os três Vereadores desta Casa, que são Professores, pela passagem do Dia do Professor, incluindo-os ao requerimento do Vereador Adelino, como foi importante as palavras dos Vereadores ao discutirem o requerimento demonstrando o importância do Professor, ele Osmar teve três professores em sua vida, que lecionaram para ele, cada ano um Professor, mas recorda como foi importante este período, principalmente o último professor seu, onde aprendeu alguma coisa, não teria aprendido de nenhuma maneira escrever, saiu com nota zero nisso da escola, aprendeu um pouco de matemática, e aquele professor lhe falava muito em respeito, dos alunos, entre pessoas, respeitarem-se um ao outro, neste sentido parabenizaria os colegas Vereadores que são professores, um não exerce mais a profissão, mas pode ajudar também nossos alunos a tornarem-se pessoas integras e de bem. O Vereador Osmar registrou ainda, questionando se algum dos Vereadores fazia parte da UNIMED, como associado deste plano de saúde, sendo que ele Osmar faria, mas disse não saber que o Dr. Reimar Bock seria o Presidente da UNIMED Celeiro, tendo que se afastar do Sindicato Rural de Tenente Portela, onde esteve a frente por 21 anos, onde teve que licenciar-se para o vice assumir a diretoria do sindicato e ele poder assumir a UNIMED. O Vereador Osmar registrou ainda um comentário, não saberia se os demais levaram a sério ou não, mas na última sessão o Vereador Aldori se empolgou e falou demais, que pagaria um janta, aí teve gente que completou dizendo que ajudaria e que pagariam um barril de chope, ele Osmar achou que fosse de brincadeira, mas gostaria de dizer que todos poder ficar confiantes, que seria verdadeiro o caso, pois esteve presente quando foi feito o pedido do chope para a confraternização dia 01 de novembro. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano agradeceu ao Vereador Angelo Celeste Tuzzin que na última semana representou a Casa na solenidade alusiva ao Dia do Aposentado e Dia do Idoso, junto ao CTG, promovido pelo CRAS, lhe surgiu um compromisso inadiável, da mesma forma o Vice-Presidente da Mesa Magnus tinha compromissos, o 1º Secretário Dejair da mesma forma, restando o convite ao Vereador Angelo Tuzzin, o qual pediu desculpas ao Presidente por não ter ficado durante todo o evento, pois da mesma forma tinha compromissos após o ato de abertura. Da mesma forma o Presidente Cristino agradeceu ao Vereador Osmar por ter representado a Casa na solenidade de posse da nova diretoria do Sindicato Rural de Tenente Portela, havia um convite a todos os Vereadores, como ninguém tinha confirmado presença, aproveitou o encontro com o Vereador Osmar e o incumbiu de representar a Casa naquela ocasião. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 22 de outubro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 15 de outubro de 2018. 
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